

HERALDO DE ZAMORA

MANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.813

Suscripción { Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00
Pagos anticipados

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIÉRCOLES 7 DE OCTUBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 51
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " " 0'35
Reclamos y Gacetas... " 0'75
Primera plana... " 0'75
Precio de línea por inserción
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En el último avance, nuestro Ejército ha roto la resistencia enemiga en Santa Cruz de Retamar infligiendo gran derrota a los rojos

El sacrificio de España

España tiene su Gólgota, pero España tiene también en estas horas de martirio y de flagelación, la dulce promesa de un amanecer sin noche, porque el patriotismo español es luz y optimismo que rasgará, para siempre, el velo de las amenazas tenebrosas del marxismo. La redención de España, escrita con la abnegación, el dolor y la muerte, trilogía del poema heroico de la juventud, será el triunfo de la civilización y el triunfo en una guerra espiritual contra los países que nos abandonaron o que no han comprendido todo el valor de nuestra gesta. Nos condelemos por ellos y no por nosotros. Todas las grandes conquistas de la Historia, para ser tales conquistas, han costado amarguras y dolores. Este será uno que nos tendrá reservado el Destino y ante el poder de los altos designios, aquí está nuestro pecho, para sufrir con gusto. Será un escalón más que templará el corazón de los patriotas, pues cuanto más empina-

da sea la cuesta, más honor para los que han de coronar la cima.

Gloriosa reconquista de España, amenazada con sacrificios y con sangre de los que han pasado de héroes a mártires. Por la sangre vertida y por las muecas de la adversidad y de las injusticias internacionales, España se ha reconquistado a sí misma, conquistando el rango que algún país le niega. Entonces nadie se atreverá a discutir a España la personalidad nacional e internacional a que tiene derecho y nuestro pueblo podrá conjugar el "yo existo", en el interior y en el exterior. España, conseguida su misión, permanecerá para siempre y brillará vigorosa como se merece la estrella que en Occidente vigilaba por el Mundo: Angel de la Guarda que ha tenido, que levantar la espada para fulminar con ella a los tentados por el bolchevismo luciferino.

¡Viva España!

M. Pastor.

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial facilitado por el Cuartel general de Valladolid. Situación a las 21 horas, del día 7 de octubre:

"Durante la jornada de hoy, las fuerzas de este Ejército han actuado en los frentes de Asturias y Vizcaya, cubriendo los objetivos que se les había señalado. La situación se mantiene favorable. En la zona de retaguardia la normalidad es completa".

do en los frentes de Asturias y Vizcaya, cubriendo los objetivos que se les había señalado. La situación se mantiene favorable. En la zona de retaguardia la normalidad es completa".

NOTICIAS OFICIALES

Como complemento del comunicado oficial, han sido facilitadas las siguientes noticias:

OPERACIONES MILITARES EN VIZCAYA

No obstante el fuerte temporal, en el día de hoy nuestras tropas han seguido avanzando en el frente de Vizcaya, ocupando una villa al sudoste de Ondarroa.

VICTORIA EN EL FRENTE SUR

Las columnas que operan en la

provincia de Toledo han continuado el avance, ocupando cuatro pueblos entre ellos Fuensalida y Santa Cruz de Retamar.

En el primer punto, se han cogido al enemigo 100 muertos, ignorándose hasta ahora los que se le han causado en la toma de Santa Cruz de Retamar, por haber entrado en el pueblo nuestras tropas ya anoche, después de un asalto violentísimo a su triple línea de trincheras.

Los fuertes contingentes enemigos de Santa Cruz, han huído a la desbandada en dirección a Madrid.

El frente anticomunista

Buenos Aires.—Siguiendo el ejemplo de las provincias de Buenos Aires y Corriente, la provincia de San Juan ha decretado una disposición según la cual el comunismo queda declarado fuera de la ley, y toda actividad marxista será sancionada.

ción según la cual el comunismo queda declarado fuera de la ley, y toda actividad marxista será sancionada.

Sale de Francia un avión de bombardeo con destino a Barcelona

París.—El diario L'Action Française dice que ayer salió el avión de bombardeo "20 L. R. 104", del aeródromo de "Le Bourget" con rumbo a Barcelona, llevando medicamentos con destino a la capital catalana.

El periódico muestra su extrañeza ante el hecho de que sea precisamente un avión de bombardeo el que se utilice para realizar este servicio y se pregunta: —¿Qué es lo que va a traer el avión cuando regrese a Francia? ¿El oro del Banco de España, o algún personaje del Frente Popular español?

za ante el hecho de que sea precisamente un avión de bombardeo el que se utilice para realizar este servicio y se pregunta: —¿Qué es lo que va a traer el avión cuando regrese a Francia? ¿El oro del Banco de España, o algún personaje del Frente Popular español?

El "Almirante Cervera" bombardea la costa catalana

Roma.—El comandante del buque español "Almirante Cervera", ha enviado esta noche un radio al

general Franco, dándole cuenta de haber bombardeado la costa mediterránea a la altura de Barcelona.

Para adquirir alimentos, hará falta una autorización

Se tienen noticias de que en Madrid se ha publicado un aviso disponiendo que a partir del día 15 del actual, nadie podrá proveerse de

artículos alimenticios sin la correspondiente autorización expedida por los comités anarco-sindicalistas.

El oro de España a Rusia

Roma.—Se asegura que el Gobierno rojo de Madrid ha efectuado ayer un envío de oro a Rusia por valor de 550 millones de pesetas. Parece ser que este envío es el pago de la asignación que el Gobierno

rojo ha hecho a Rusia por la propaganda de Prensa que realizan los soviets, especialmente desde el periódico "Pravda", cuyo envío especial se encuentra en España.

Continúan huyendo de Madrid

Hendaya.—No solamente son los niños y las mujeres quienes huyen de Madrid, dirigiéndose a las provincias de Levante, sino también muchos hombres que a pesar de las medidas tomadas por los comités

extremistas, abandonan la capital. Asimismo son muy frecuentes los casos de dirigentes rojos, que con el pretexto de organizar las milicias para defender el cerco, huyen de la capital.

El cerco de Sigüenza

Después de las últimas operaciones realizadas en torno a Sigüenza, el cerco de esta ciudad ha quedado completamente cerrado. Un tren blindado, enviado desde Madrid, con el que los rojos pretendían cor-

tar nuestras líneas, fué rechazado por las fuerzas del Ejército nacional, causándole grandes destrozos. Nuestras avanzadas están ya a la vista de la ciudad.

Los anarquistas publican un manifiesto reclaman su participación en el Poder

El periódico "Solidaridad Obrera" publica un artículo diciendo que la C. N. T., de Barcelona, después de haber reunido a las regionales que la integran, se ha dirigido al país exponiendo su situación actual y lo que debe hacerse para contener el avance del fascismo.

El manifiesto de la C. N. T.—sigue diciendo el periódico—es un acabado estudio de los momentos que vivimos y señala el camino de la victoria al ofrecer una oportunidad a todos los partidos y organizaciones anticomunistas para conseguir la dirección del mando único de la guerra.

Para ello propone por segunda y última vez, la creación del Consejo nacional de defensa, órgano que dirigirá las actividades guerreras.

El Gobierno actual ha fracasado y por ello la situación impone un organismo que dirija la guerra y ordene la vida económica de la nación. El Gobierno actual por más esfuerzos que realiza no puede conseguirlo por la falta de representación de las fuerzas más numerosas en la lucha contra el fascismo. Los anarquistas se hallan en los diferentes frentes de España, y especialmente en el frente aragonés, siguiendo a remolque a organismos en los que no tienen representación directa. La C. N. T., en su manifiesto, propone la formación de un Consejo nacional de defensa integrado por cuatro republicanos, cinco marxistas y cinco anarquistas. Largo Caballero presidirá el Consejo y Azaña la República.

La C. N. T., va más lejos aún. Haciendo las máximas concesiones renuncia circunstancialmente a su programa integral para evitar que el Consejo pueda hacer nuevos partidarios y evitar que nadie se apropie del lugar que vaya a ocupar. Todas las iniciativas del Consejo deberían ser marcadamente antifascistas. El Consejo nacional de defensa, constituiría la máxima garantía para llegar rápidamente a la victoria sobre el fascismo.

España no puede ser conducida por una política de partido sino por la coalición de todos los partidos que luchan en el frente y en la retaguardia sin parcialidades de ningún género. La C. N. T. no puede ser excluida de la dirección y la responsabilidad de la guerra, y por ello demanda con toda energía el derecho a participar en la lucha, desde el nuevo organismo que reclaman las circunstancias.

Si se rechaza el ofrecimiento de la C. N. T., termina diciendo su órgano "Solidaridad" esta organización y todos los anarquistas de sabiduría en el fracaso que sobrevenga.

Ante las deserciones de los milicianos catalanes, dictan una orden

El comité de los rojos del frente de Huesca, ha elevado una protesta avalada por el secretario de dicho organismo, Escobar, que demuestra que la disposición de los marxistas catalanes que luchan en el frente de Aragón no es todo lo conveniente que quisieran los dirigentes marxistas.

Parece que los rojos no satisfechos con las caricias que diariamente les hacen nuestras tropas, prefieren regresar a la capital, buscando lugares más seguros, lejos del mando del generalísimo Villalba.

Ello ha obligado a que el comité del Frente publique la siguiente orden de guerra: "Reunidos los milicianos y guardias de Asalto que operan en este sector de Huesca, tomaron el siguiente acuerdo: Habiéndose presentado multitud de casos de compañeros a los que sus familiares han requerido para que se presenten en sus domicilios, bien por hallarse algún deudo enfermo o porque su presencia fuera necesaria, y habiéndose dado el caso de que estas llamadas no eran positivamente ciertas, sino que se trataba de un ardido para pasar unos días en la ciudad, cosa que es muy lógica, pero que en estos momentos y en este lugar no es oportuna, acordamos que cuando sea de suma necesidad la presencia de un miliciano o guardia de Asalto en la ciudad, la familia recurrirá al comité de su respectiva barriada, quien certificará de la necesidad aludida".

guiente acuerdo: Habiéndose presentado multitud de casos de compañeros a los que sus familiares han requerido para que se presenten en sus domicilios, bien por hallarse algún deudo enfermo o porque su presencia fuera necesaria, y habiéndose dado el caso de que estas llamadas no eran positivamente ciertas, sino que se trataba de un ardido para pasar unos días en la ciudad, cosa que es muy lógica, pero que en estos momentos y en este lugar no es oportuna, acordamos que cuando sea de suma necesidad la presencia de un miliciano o guardia de Asalto en la ciudad, la familia recurrirá al comité de su respectiva barriada, quien certificará de la necesidad aludida".

Nombramientos de altos cargos

Como complementarios a la ley de estructuración del Estado, han sido firmados por el jefe del Gobierno del Estado español los siguientes nombramientos:

Presidente de la Junta técnica del Estado, Excmo. señor general don Fidel Dávila Arrondo.

Se crea la secretaría de Guerra, y se nombra para este cargo de secretario de Guerra al Excmo. señor General don Germán Gil Yuste.

Se nombra gobernador general al general don Francisco Feroso Blanco actual gobernador civil de Burgos.

Secretario de Relaciones Exteriores al embajador señor Serra.

Secretario general de la secretaría del Gobierno del Estado a don Nicolás Franco Bahamonde.

OTROS DECRETOS

También se ha dictado un decreto admitiendo la dimisión del cargo al gobernador civil de Guipúzcoa, don Ramón Sterra Bustamante.

Se nombra gobernador civil general de Guipúzcoa y Vizcaya a don José María de Arellano e Igea, que accidentalmente residirá en San Sebastián.

Un episodio del Alcázar

En todas las partes se comentan los heroicos episodios del Alcázar de Toledo durante los días del asedio. Uno de los más emocionantes es sin duda el siguiente:

Sobre el martes hicieron su entrada en Toledo, las fuerzas del general Varela, yendo éste a la cabeza. El coronel, hoy general Moscardó, jefe de los sitiados, hizo for-

mar a sus hombres entre las ruinas cubiertas de polvo y suciedad tal como se hallaban después del asedio. En esta forma fueron recibidos los salvadores, y cuando el general Varela se aproximó al coronel Moscardó, éste se cuadró y dijo estas sencillas palabras: "Por aquí sin novedad, mi general".

Alocución del general Aranda

El domingo último, fué Oviedo objeto de un violento ataque de los marxistas. Con este motivo el general Aranda, dirigió a los ovetenses una alocución concebida en estos términos:

"Ciudadanos, hoy ha sido sometido Oviedo a la prueba más dura de las que hemos sufrido durante la guerra. Con el absurdo pretexto de celebrar el aniversario de octubre, el enemigo ha lanzado todas sus hordas atacando a la ciudad, sobre la cual han disparado unas mil balas de cañón. Cinco aviones han volado sobre la ciudad, arrojando 400 bombas, la mayor parte de ellas

inflamables, y además, por si esto fuera poco, han utilizado su arma predilecta, que es el camión blindado.

A pesar de este ataque formidable, nuestras fuerzas no solo han resistido, sino que han contraatacado brillantemente y han conservado todas sus posiciones, mejorando algunas, y se han aprovisionado del material de guerra que los rojos han abandonado en el campo.

Espero que la ciudad continuará colaborando con las fuerzas que la defienden, persistiendo en la actitud de elevada moral.

Bombardeo de una fábrica de explosivos

Ayer han bombardeado nuestros aviones, una fábrica de explosivos, próxima a Oviedo. Por una conversación con el indicativo "Tibo, Tibo", y otra estación madrileña, a cuya escucha estaba Prieto, se sa-

be que el hecho ha causado sobre los rojos profunda desanimación. La emisora asturiana decía que las averías causadas en la fábrica tardarían algún tiempo en ser reparadas.

Nombramiento de un cónsul moscovita en Barcelona

Moscú.—Se tienen noticias de que el Gobierno soviético ha nombrado cónsul general en Barcelona a una personalidad rusa que desempeñó un importante papel en la revolución de aquel país. Más tarde fué nombrado jefe de la administración política del Ejército, y en el año 1923 fué ministro plenipotenciario del soviets en Lituania y Polonia. Hace dos años fué designado Fiscal de la U. R. S. S.

Es verdaderamente extraña la designación de un elemento político tan señalado en el país del soviets, pues hasta ahora Rusia no había tenido ninguna representación consular en Barcelona y más extraña aún teniendo en cuenta el crecido número de colaboradores que lleva el nuevo cónsul, que hace creer que sus tareas en España sobrepasen a las corrientes de las labores consulares.

Se supone que uno de los primeros cuidados del nuevo representante ruso será montar una oficina para facilitar pasaportes concediendo la ciudadanía rusa a buen número de dirigentes rojos.

Italia continúa su plan constructivo

Roma.—Han sido consignadas para el presupuesto próximo 80 millones de liras destinadas a la ampliación y construcción de aeródromos. Estas obras darán trabajo durante un período mínimo de 12 meses a más de 22 000 obreros.

La inauguración de dos aeródromos celebrada recientemente, puede considerarse como el principio de esgrana obra que se propone realizar el Gobierno italiano.

Fallece el Presidente del Consejo de Hungría

Munich.—En la mañana de anteayer, a las 8,20, ha fallecido en un sanatorio de esta capital, el Presidente del Consejo de Ministros de Hungría, Mr. Gombos, que desde hace algún tiempo se hallaba recluido en el establecimiento, y a quien sus familiares han acompañado en los últimos momentos.

LAS COMUNICACIONES AEREAS ALEMANIA-BRASIL

Berlín.—La compañía aérea alemana "Lutecia" en el vuelo postal transoceánico, ha empleado en el transporte de la correspondencia entre Alemania y Brasil, cuarenta horas y cincuenta minutos, llevando 43.000 cartas. El transporte fué efectuado por un bimotor.

EL VUELO DEL HINDENBURG

Francfort.—La aeronave "Hindenburg" salió esta noche en dirección a Estados Unidos para realizar su décimo vuelo.

LOS BOMBARDEOS DE LA ESCUADRA Y AVIACION NACIONALES

Comunican de Londres, que ayer la aviación nacional bombardeó Madrid, tomando como objetivos los cuarteles de milicianos y las fábricas de armas y explosivos. También fueron bombardeadas las afueras de la capital.

Igualmente dicen de la misma capital, que durante el día de ayer, la escuadra española, después de haber puesto en fuga a los barcos piratas, ha bombardeado Valencia y Barcelona.

LOS LEVANTINOS NO PAGAN CONTRIBUCION

El subsecretario de Hacienda, camarada Bujeda, ha dado una nota a la prensa roja, señalando el hecho de que en Levante, la mayor parte de los contribuyentes se niegan a hacer efectivos sus recibos, y dice que hay que acabar con este estado de cosas.

Desconfía del falso sentimentalismo, que le parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Sólo se verán honrados tus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legaron.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

SERVICIO

En la Falange somos iguales y jerárquicos.

Siendo iguales en calidad, se es en el sacrificio. En nosotros no caben otras igualdades. Tampoco otros privilegios. Basta el del sacrificio.

Y siendo iguales en disciplina y en fraternidad, es más virtud la jerarquía.

Se impone una disciplina para la fraternidad y una virtud para la jerarquía en el mando y en obedecer. Ordenado en fraternidad se obedece en jerarquía.

Este era el espíritu de los primeros camaradas. Muchos hicieron ya el servicio de la muerte. Murieron en cuerpo. Dejaron su alma a la Falange, para luz y estímulo de los nuevos.

Y hoy forman muchos miles bajo nuestra bandera. Miles de hombres nuevos y un solo estímulo: ¡el nuestro! El del haz fraterno de vuestras voluntades, atadas con el yugo del sacrificio.

No puede haber otro estilo en la Falange, ni otro emblema, ni otra bandera.

Siendo así, no pueden comprendernos todos. Tampoco aspiramos a ello; el que ya no nos haya comprendido, no nos interesa. No comprendiendo a la nueva Patria, no caben en Falange.

Nosotros somos la representación más genuina del mañana español. Nadie podrá discutirlo, este derecho. Lo acreditamos con nuestro servicio de antes y después del 19 de julio.

Y no podemos ocultar el orgullo de nuestro sacrificio. Sin menoscabar derechos de otros, nos cabe el honor de haber sido los más perseguidos y los más atropellados. La anti España sabía bien que nosotros éramos temibles como adversarios; por eso no consentían nuestra organización.

Las derechas se inhibieron entupidamente del deber de apoyarnos y nos despreciaron.

En la hora actual, que no es de derechas y de izquierdas, sino de España, nosotros debemos actuar. Es la hora de nuestros sacrificios y de nuestras reivindicaciones.

Que todos los que sean capaces de comprendernos, nos sigan. Que todos los que sepan el valor de nuestro servicio, que se pongan sobre el pecho el haz y el yugo, porque son nuestros. Y que todo el que use de nuestro emblema sea para honrarle.

Y que sepan todos los que aspiren a venir a la Falange, que en ella nada es fácil ni cómodo, que para una España fácil hemos de vivir lo difícil y lo duro. Vayamos a la alegría por el dolor.

Y como el dolor nuestro de ahora es servicio, sepamos sufrir contentos, sirviendo a la España grande y nueva.

¡Arriba España! (Servicio de Prensa y propaganda de F. E. de las Jons).

Las joyas que cediste, no son bastante.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

José María Somoza, se va de nuevo al frente

Después de la anterior escapatoria en que intervino en más de 20 hechos de armas en Extremadura, José María Gutiérrez Somoza con sus catorce años ha vuelto a escaparse, esta vez a Guadarrama.

Como la prensa tiene gran eficacia y llega a los frentes, el padre del chiquillo confía en que, sabedores los jefes de este hecho, manden detener al escapado y reintegrarlo a Zamora.

Cartelera de la empresa «SANVICENTE» NUEVO TEATRO

Hoy Miércoles: Butaca 6'55

ESTRENO del drama turbulento en las entrañas del mar Superfilm «COLUMBIA»

Enemigos íntimos Creación de EDMUND LOWE, JACK HOLT y BELA LUGOSI

Mañana Jueves: Butaca 0'80 Emocionante ESTRENO de la superjoya «COLUMBIA» 1937

La sublime mentira Creación de PAULINE LORD, Basil Rathbone y Wendy Barrie

Teatro PRINCIPAL

Ante el éxito grandioso que está obteniendo en el «Teatro Lope de Vega» de Valladolid, la GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS CARMEN DIAZ

ha prorrogado dos días más en dicha plaza y retrasa su DEBUT en Zamora para el próximo VIERNES

A las SIETE Función de BENEFICIO PATRIOTICO

El ingreso íntegro de esta función para la suscripción a favor del glorioso EJERCITO ESPAÑOL

REESTRENO de la comedia de don Jacinto Benavente

Señora Ama La mejor comedia por la mejor Compañía

BUTACA 5 PSETAS

A las 10'30 Sección popular

Señora Ama Butaca de patio 4 psetas

Cruz Roja Española COMITE LOCAL

Se convoca para el viernes día 9, en el Hospital Provincial y hora 9 de la tarde, a todos los que hayan solicitado el puesto de camillero.

Los que pertenecieran a equipos anteriores llevarán las prendas que posean a fin de ver su estado de conservación y completar los uniformes con las prendas que carezcan.

II ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del Señor

Don Antonio Sánchez Fernández (CORONEL DE INVALIDOS)

Que falleció en Zamora el día 8 de Octubre de 1934

— R. I. P. —

Su esposa e hijos, al reodar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso del alma del finado se celebrarán mañana día 8, desde las ocho en adelante, en la Iglesia de los R. R. P. P. del Sagrado Corazón de María, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Zamora, 7 de Octubre de 1936

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 3 de Octubre de 1936

Table listing donors and amounts: Santiago Cobos Ibero y señora dos alianzas 76'95, Galo Polo Salado, una onza de oro y diez monedas de 25 pesetas 39'50, Jesús Vázquez de Prada Me... 39'50, etc.

Anoche en el Ayuntamiento

A las ocho de la noche celebró sesión nuestra corporación municipal, presidiendo el Alcalde señor Arredonda.

Después de aprobarse el acta anterior se pasó a despachar los Asuntos de Oficio. dándose conocimiento en primer lugar de un escrito de las milicias de Renovación agradeciendo al Ayuntamiento el acuerdo de designar una calle a don José Calvo Sotelo.

Después se dió lectura a un telegrama del secretario de S. E. el Jefe del Estado, en el que agradece las manifestaciones de júbilo celebradas en esta capital con motivo de las victorias del glorioso Ejército español así como por la exaltación de don Francisco Franco a la jefatura del Gobierno del nuevo Estado. En dicho telegrama se envía un saludo para el vecindario de Zamora.

Se acuerda que conste en acta que el Ayuntamiento costeará las Insignias o condecoraciones que se le concedan al señor Mota que figuraba entre los defensores del Alcazar de Toledo.

El señor Rueda solicitó que se hiciera constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento por la exaltación a

El gobierno rojo y los periodistas de Madrid coinciden en que hay que defender Madrid

La U. G. T. de Madrid ha publicado un manifiesto en el que dice que es imprescindible organizar la defensa de la ciudad y empezar la ofensiva en serio, para acabar con el fascismo en toda España.

Todos los hombres aptos deben aprender la instrucción militar y entrar en posesión de un fusil.

El diario "El Sol" habla también de la necesidad de dar la batalla definitiva al fascismo y señala que no se puede consentir que se quiera arrojar de Europa al soviét.

"Mundo Obrero" se muestra partidario de armar a toda la población de retaguardia si se quiere impedir el avance sobre Madrid.

EL EXODO MARXISTA EN BARCELONA

Barcelona.—Debido a las continuas derrotas que el Ejército inflige a los rojos, son numerosos los dirigentes marxistas que huyen de la capital catalana, pretextando que llevan comisiones especiales.

Estas comisiones que les hace marchar de Barcelona, no es otra cosa que el miedo que tienen al castigo que les espera cuando las tropas inicien el ataque a esta región.

LARGO CABALLERO VISITA ARANJUEZ

Londres.—El jefe del Gobierno fantasma de Madrid, el Lenín español, Largo Caballero, estuvo visitando Aranjuez, donde se llevan a cabo trabajos de atrincheramientos que, según dicen ellos, harán inexpugnable la fortificación.

También decían que las fortificaciones de Maqueda y Talavera eran inexpugnables y ya se vió el resultado.

EL PUERTO DE MALAGA, BOMBARDEADO

Málaga.—El puerto de esta población ha sido nuevamente bombardeado por la aviación del glorioso Ejército español, causando grandes daños en los barcos piratas que allí se encontraban surtos.

con la inmolación de sus adversarios? No se puede gobernar en nombre de un partido que alcanzó el Poder. Se gobierna para el bien general.

Los vencedores del Alcazar de Toledo, tendrán más tarde sus historiadores y sus poetas.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos de la austera tierra castellana.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Las milicias de la J A P

Testimonio de agradecimiento

Hemos de hacer público nuestro profundo agradecimiento al celoso señor alcalde de la capital don Teodoro Arredonda, por la prueba de afecto que nos ofreció el sábado último con motivo de la salida para el frente de una de las secciones de nuestras milicias.

Los compañeros japistas iban provistos de unas sencillas mantas, que si bien eran adecuadas para resguardar en parte de las inclemencias del tiempo, por su colorido no era muy apropiado para ostentarse en los frentes.

El dignísimo señor alcalde sin pérdida de tiempo ordenó que fueran sustituidas las mantas por buenos capotes de campaña con los cuales bien abrigaditos y recordando con agradecimiento al señor Arredonda, salieron nuestros valientes compañeros para el frente.

Reclutamiento de voluntarios

Es cada día mayor, el entusiasmo con que acuden de todos los pueblos de la provincia voluntarios para formar en las filas de nuestras milicias.

Convencidos de que la J. A. P. no representa política alguna y que su historial se distingue por haber sido la antítesis del caciquismo no vacilan en ofrecer cuanto pueden, que es la vida para luchar hermanados y confundidos con el ejército en esta magna cruzada de la redención de España.

Nuestro servicio de Propaganda

Todas las noches, sobre las diez menos cuarto, va dando cuenta por la emisora local, de nuestras aspiraciones y de nuestros propósitos el celoso encargado de la sección de Propaganda.

Apercibidos los radioyentes del interés y patriotismo de estas charlas procuran abrir sus aparatos con la debida antelación para no perder una sola palabra de tan raras expresiones de españolismo.

¡Viva España! ¡Presente y adelante! (Secretariado de Propaganda de las milicias de la J. A. P.)

El destello del ORO sobre tu cuerpo, es testimonio vivo de tu cobarde y tibio patriotismo.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Mala Real Inglesa

Linea de América del Sur ASTURIAS 7 septiembre. ARLANZA 15 septiembre. ALCANTARA 21 septiembre. El "Alcantara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737,70. El camarote cerrado importa 40 pesetas más. Consignatarios en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS Apartado, 75 Es Coruña: Señores Rubino e Hijos, Capitán Galán. En Madrid: Señores M.ª Andowe, Plaza de la Cortes.

Justicia militar

En la madrugada de hoy ha sido cumplida la sentencia dictada en Consejo de Guerra celebrado en esta plaza, contra Francisco Fernández Merino, Víctor García Gallego, Buenaventura González Galende, José Parra Rodríguez, Miguel Colinas Pérez, Jacinto Pedrero Ledo, María García González, Alejandro Paramio Pesquera, Venancio Alonso Biforcós y Enrique Villarino Santiago.

Al propio tiempo han sido condenados a la pena de treinta años de reclusión mayor, José Barrios Durán, Moisés Ugido Alonso, Honorio Gutiérrez Rodríguez, Policarpo Prieto Ruiz, Félix Vara Carnero, Vicente Boya Baladrón, Teófilo Infesta Riaño, Eutiquio Altier Boyano, Domingo Pedrero Rodríguez, Alejandro Hidalgo Ferreras y Francisco Lorenzo Cortijo; y a la pena de veinte años de reclusión menor, Alfredo Rodríguez Enriquez. Todos pertenecientes a Benavente y por estar encartados en los sucesos del día 19 de Julio a la llegada del tren minero.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Paulino Segurado Mansilla Francisco Segurado Mansilla Antonio Cabezas Rodríguez Felisa Alvarez Baña Milagros Herrero San Román

De interés para el público

Nos manifestó el señor Alcalde este medio día que hiciéramos público que mañana y pasado mañana, en el Prado de Valverde, las milicias del Requeté se dedicarían a los ejercicios del tiro, lo que se hace saber al objeto de que llegue a conocimiento de todos y de esta forma se eviten accidentes.

DEL HOSPITAL

Han ingresado

Feliciano Prieto Rodríguez, de 7 años, de Cabañas de Sayago, que presentaba una herida por arma de fuego con orificio de entrada y de salida por la región escapular derecha que se la produjo al encontrarse un revolver antiguo que se le disparó. Pronóstico reservado. Ocupa la cama número 3 de la sala de San Francisco. Félix Esteban Abad, de 72 años, de Montamparta, que presenta la fractura del fémur derecho, fractura de antebrazo izquierdo, cubito y radio, y erosiones en la cara, ocasionadas al ser atropellado por una camioneta cuando trataba de cruzar la carretera. Pronóstico reservado. Ocupa la cama número 7 de la sala de San Francisco.

DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

UN TELEGRAMA

Por conducto del señor gobernador, el secretario de S. E. el jefe del Estado, ha contestado un telegrama, al que dirigiera el presidente de la Diputación, con el siguiente texto:

"Se agradece vivamente las manifestaciones de júbilo de esa provincia y ruega a V. E. saludar en su nombre a representaciones autorizadas en despacho que ha dirigido a Junta Defensa Nacional".

CARTERA de un REPORTER

Han regresado de Medina de Pomar (Burgos) las propietarias del establecimiento La Toledana, señoras hijas de Alejandro D-Ufano, donde fueron a pasar unos días al lado de la señora viuda de Delgado y de la culta Maestra de dicha localidad, señorita Leonida D-Ufano, tía y hermana respectivamente, donde las sorprendió el movimiento salvador de España, por cuya causa demoraron su regreso; sean bien venidas.

El Colegio de San José de Valladolid Dirigido por Padres Jesuítas Abre de nuevo sus aulas después de cuatro cursos de destierro Admitirá alumnos internos, externos y medipensionistas Diríjanse todas las peticiones al R. P. ANTONIO CID, León, 8.-VALLADOLID

Lo lícito de algunas sublevaciones

El actual movimiento que trata de libertarnos de los dignos representantes de Moscú, ha sido calificado de "militarada" por éstos, tratando de rebajarlo y de denigrarlo: no hay tal cosa, quieran o no quieran los de los pactos secretos, y los de la antipatria; es un movimiento a la vez nacional, popular y militar, como demuestra su espíritu, la asistencia de todos los buenos y mil episodios, grandes y pequeños de todos los días. Conviene, por ello, ver de aclarar si son lícitas o no determinadas sublevaciones.

Respecto de esta licitud y legitimidad, ciertos casos, como defensa contra no merecidas tiranías, el señor Magistral de Salamanca expuso la verdadera doctrina acerca de este punto, y su argumentación, que puede verse en "La Gaceta Regional" del 16 de agosto, y en algún otro periódico, fué oportunamente robustecida con citas precisas de Santo Tomás, Suárez y Balmes, entre otros.

Recordaré la de Santo Tomás: "El régimen tiránico no es justo; por tanto, el derrocamiento de este régimen no entra en el concepto de sedición; el sedicioso, es más bien el tirano".—Gran verdad, en pocas y sabias palabras.

Para esta cuestión doctrinal o teórica sobre lo lícito de los levantamientos contra las tiranías deben recordarse también, aunque sea como mera indicación, las opiniones y argumentos ("todos" en defensa de dichas sublevaciones) de grandes filósofos y teólogos españoles del siglo XVI: Vitoria, Navarro Azpilcueta, Molina, Rivadeneyra, Mariana y Suárez, entre otros que ha explicado en su notable discurso de ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas el erudito escritor y catedrático de la Universidad Central don Eloy Bullón.

No he de insistir en la doctrina o teoría: los textos abundan en los escritores castellanos de la España grande, agréguese a los citados los nombres de Márquez, Quevedo y Saavedra Fajardo. Pero he de recordar aquí algunos casos históricos, en lo nacional y en lo extranjero, que comprueban lo lícito de ciertas sublevaciones.

Viriato levantándose contra la tiranía deprecaciones de los delegados de Roma, será siempre nombre glorioso en tierras ibéricas: Roma se deshizo de él acudiendo a la traición y al asesinato; y ante lo expeditivo de los procedimientos de Roma, tan falta de escrúpulos como los que prepararon en la sombra el asesinato de Calvo Sotelo y planearon en los mismos días otros asesinatos que no pudieron consumar, hay que recordar aquello del poeta Alcázar:

"Esto, Inés, ello se alaba,
no es menester alaballo"

Por tanto, cuando se acude a éstos y a otros medios semejantes, se declara implícitamente si son o no turbios ciertos hechos, que justifican plenamente legítimas y gloriosas rebeliones.

Sin salir de los romanos, que con los griegos son maestros del mundo antiguo y del moderno, en tantas cosas, y sin detenernos en la sublevación que puso justo fin a la Monarquía romana de los siete reyes, que terminó con hechos tiránicos y vergonzosos, fijemos un

momento la atención en Nerón, los cinco primeros años del imperio de éste, merecieron más bien aplauso que otra cosa, por la benignidad del soberano; pero cambiado su carácter o sus tendencias, una crueldad extrema, que ha pasado a proverbio, y a ser considerada como caso patológico y evidentemente anormal (lo cual se dice también de algunos políticos modernos, no menos monstruosos), dicha crueldad, repito, señala decididamente los actos del emperador en el resto de su reinado: al fin, cansados todos de tanta tiranía y locura, estalla una sublevación, a la vez popular y militar, gloriosísima, como otras de este tipo; y Nerón, después de tantear inútiles resistencias, pide a un esclavo por merced que le dé muerte. Tácito y Suetonio traen curiosos detalles sobre ello. Nadie dirá que esta sublevación representa la injusticia.

Vengamos a tierra española. Enrique IV de Castilla, el de la Beltraneja, ser degenerado, aficionado a usanzas moras y judías, es caso típico en lo patológico; en vista de lo degradado de este rey, (como puede verse en las "Décadas" de su contemporáneo Alfonso de Palencia, y en las observaciones de la medicina moderna, por la pluma del doctor Marañón) ricos homes, prelados y pueblo se juntan en grotesca y trágica ceremonia ante el cadalso de Avila, deponen a don Enrique, representado por irrisoria figura y proclaman a su hermano el infante don Alfonso, y después, muerto éste, a la hermana de ambos doña Isabel, o sea Isabel la Católica; es decir, que la más grande de las reinas de España, tierra de las Berenguelas y Marias de Molina, asienta su historia en un verdadero levantamiento, que nadie, fuera de los locos, ha de censurar; comienza su reinado poniendo fin a la desastrosa anarquía con actos de enérgica justicia; y así empezaron los tiempos de la España grande.

Pasemos a época más reciente. Los días 18 y 19 de marzo de 1808, ocurre otro levantamiento, el motín de Aranjuez, que arroja del trono a Carlos IV y del Gobierno a don Manuel Godoy: el aborrecido político y su desgoberno (sin que le niegue la historia algún merecimiento, en medio de mil abusos y errores) provocan las iras populares, y dan paso a un nuevo reinado y a la guerra de la Independencia: Godoy había contribuido poderosamente a la debilitación nacional y a la invasión francesa.

Rebelión y levantamiento fue también el del pueblo de Madrid el 2 de Mayo de 1808, el de todo el pueblo español, pocos días después, excitado a ello por la proclama del alcalde de Mostoles, y el de las tropas sublevadas por los gloriosos militares, Daoíz, Velarde y don Jacinto Ruiz, y el de tantos insignes guerrilleros que simbolizan muy bien la unión íntima de lo popular y de lo militar, como otras milicias gloriosas, nacionalistas y patrióticas, lo simbolizan hoy.

Y en cuanto a este glorioso levantamiento español de 2 de mayo de 1808 ¿contra quienes se alzaron aquellos valerosos militares y guerrilleros y noble pueblo? Contra gobiernos degradados, el de los sucesores de Godoy, también a las órdenes de Napoleón, aficionados a pactos más o menos secretos, que

nos habían llevado servilmente (en 1805) a Trafalgar, y al hundimiento de la marina española y en los que se proyectó el inícuo reparto de Portugal, que preparó las Cortes de Bayona (celebradas en tierra extranjera), Gobiernos que pretendieron hacernos súbditos de Napoleón, como más de un siglo después, otro Gobierno había de querer ponernos a las órdenes de Moscú, es decir, había de esforzarse por convertirnos en una colonia rusa. Recordemos aquello de que la historia se repite.

Y puesto que no faltan españoles que gustan de los ejemplos, franceses, empezando por las izquierdas de acá (como hay quien prefiere las modas de París), bueno será recordar que la tercera República francesa, o sea la actual, debe su nacimiento a otra rebelión: la del 4 de septiembre de 1870, tantas veces celebrada al conocer París y pocas horas después, toda Francia, la rendición del Ejército y de Napoleón III a los alemanes en Sedán (rebelión siempre grata a todo republicano); ante la desorganización nacional de los gobiernos del tercer Napoleón, ha tenido éste, ciertamente, pocos panegiristas. También la segunda República francesa, tiene su origen en una rebelión o levantamiento, muy celebrado entre los republicanos.

No olvidemos tampoco que las izquierdas españolas han visto siempre con decidido entusiasmo y simpatía todo lo que significaba rebelión o protesta contra el espíritu tradicional español, el catolicismo y aún el espíritu cristiano, la monarquía, el orden social, las tendencias conservadoras, etc., etc. Uno de los ídolos de estas izquierdas es don Manuel Ruiz Zorrilla, que figuró primero entre los factores más activos de la revolución de septiembre de 1868, después fue ministro de Amadeo y luego incansable propagandista republicano; pues bien,

desde 1875, en que se declaró republicano al hacerse la restauración, hasta las vísperas de su muerte, ocurrida muchos años después, dirigió su actividad y sus propagandas, nada platónicas, a provocar levantamientos contra el régimen establecido.

Sus seguidores no han deplorado nunca tal sistema y tales hechos: lo que han lamentado ha sido la falta de éxito que tuvieron la sublevación de Badajoz, la de Villacampa general rebelde y sublevado y otros de nebulosas repercusiones bursátiles. Toda esta gente ha venido llamando "gloriosa" a la rebelión y revolución que echó por tierra el trono de Isabel II. Y ahora los hipócritas del Frente Popular, dignos émulos de los fariseos, contradiciéndose a sí mismo, reproduciendo los escrúpulos de Zapirón y tratando, como en tantas ocasiones, de imponer la ley del embudo, se escandalizan del glorioso movimiento nacional, militar y popular, del 17 y 18 de julio de 1936. Ante su increíble desparpajo, cualquiera diría que se dirigen sólo a multitudes de mentecatos. Quem Deus vult perdere, prius demantat. (A quien Dios quiere perder, primeramente le priva de la razón).

Por otra parte, prescindiendo de los primeros instantes del movimiento nacional y patriótico actual, fijémonos en los medios de lucha a que se recurre en uno y en otro campo: en los que siguen al Gobierno de Burgos, la guerra, dura y tremenda siempre como toda guerra civil, se hace como cumple a gentes civilizadas, cristianas y europeas; en los que obedecen a la bandera roja, siguiendo el emblema ruso de la hoz y del martillo, son continuos y sistemáticos los crímenes más espantosos de toda clase: robos, saqueos, incendios, violaciones, asesinatos, martirios, mutilaciones, sacrilegios, uso frecuente de dinamita y de la gasolina y de prác-

ticas anti-sanitarias, etc., etc., cuanto bestialidades pueden concebir los más degradados espíritus, y todo ello en proporciones inconcebibles; es la doctrina y la práctica de Rusia; ante ellas, hay que recordar lo del poeta:

"lo diré veces mil, aunque os asombré:
no hay animal más animal que el hombre".

Castelar, una de las figuras de la primera República española, tuvo la sinceridad y la entereza de renegar expresamente de "aquellos banquetes de caníbales", de su tiempo, en vista de sus horrores, pálidos y pequeños ante los de hoy. Pues bien conteste cada uno en su conciencia, con sus palabras o con sus hechos, y recordemos a Santo Tomás: ¿quienes son los verdaderos rebeldes, los marxistas que se han sublevado contra todo el Derecho natural y de gentes, o los patriotas que combaten para restaurar el imperio de este primero y elemental Derecho?

Y si la Historia es maestra de la vida; si la salud de la nación, del

verdadero pueblo, debe ser la suprema ley ("salus populi suprema lex esto" dijo el legislador romano); si esos levantamientos que he citado, y otros, que podrían recordarse, representan un timbre glorioso y un resurgir de esperanzas de las fuerzas sanas nacionales; si lo nacional y lo patriótico, para la libertad y para la vida de los pueblos, como ha dicho entre otros, el mariscal Petain, valdrán siempre mil veces más que lo internacional y de poderes ocultos, extranjeros y misteriosos, que han de derivar, necesariamente, a la tiranía demagógica, la consecuencia es clara: dedúcese de ello que el movimiento nacional, popular y militar a la vez del 17 y 18 de julio, es legítimo, glorioso y verdaderamente español o españolista.

Es de esperar que en adelante no haya que recordar a nadie aquella frase del Evangelio: "Tienen ojos y no ven, tienen oídos y no oyen".

Doctor J. García.

NOTICIAS DEL REQUETE

Normas de nuestra recluta: Después de haberlo hecho por la radio, publicaremos en la prensa durante tres días, las normas a que han de someterse nuestros representantes locales y voluntarios para su filiación en la milicia.

Edad: De dieciséis años en adelante. Todos han de recibir la instrucción correspondiente en el cuartel de Zamora a las órdenes del jefe militar encargado de esta misión.

Con objeto de no acumular en Zamora elementos sin servicio se irán llamando cupos de cincuenta o cien individuos a medida que el jefe de alta a los que considere suficientemente instruidos.

En el momento de la inscripción se ha de declarar si el interesado se alista para el frente o para los servicios auxiliares. Estos últimos se prestan siempre a las órdenes de la autoridad como servidores de la misma, estando además a la disposición de la Comisaría del Requeté para las movilizaciones que se estimen necesarias.

El haber del requeté es de tres pesetas diarias, pero para el percibo de las mismas, es preciso hallarse en el frente o prestando servicio por mandato de las autoridades gubernativas fuera de la localidad de residencia de los afiliados.

Equipo: Boina con borla amarilla, blusa, pantalón y polaina o vendas, calzado, correa y capote manta. A los pobres se les dará gratis; los pudientes se lo costearán por su cuenta.

Durante el período de instrucción todos los hombres quedan sometidos rigurosamente a la disciplina de cuartel.

Obligatorio el certificado de buena conducta de la Guardia civil, al que se unirán por el Requeté los demás datos que interesen. Cuando no coincidan en sentido favorable todos los informes, el solicitante será desechado.

El Requeté que no cumpla con sus deberes religiosos será expulsado.

Todos están obligados a tocarse con la boina roja en tanto dure la guerra.

Margaritas: Organización femenina del Requeté. Su misión es la de prestar los servicios propios de la mujer. Nunca forman militarmente

te aunque sí detrás de la tropa. Jamás usarán armas. Uniforme: boina roja por ahora, blusa kaki y falda azul. En la boina una margarita. Entra en su misión ganar aceptos para la causa de Dios y de España dentro del Requeté.

Pelayos: Milicia infantil muy interesante. Edad: hasta los quince años. Uniforme: el mismo del requeté. Forman detrás de las filas de éstos.

Representantes y juntas locales: Cada representante se rodeará de un grupo de personas sometidas a la disciplina y lema de la Comunión tradicionalista, distribuyéndose entre ellas los distintos servicios de la milicia local. Su misión es vigilar y atemperar la conducta de los militantes, hallándose en constante relación con la Comisaría provincial. Sólo el representante autorizado ostenta la autoridad delegada del Requeté. Estos elementos forman en las solemnidades detrás de los pelayos y delante de las margaritas.

Estas son las normas esenciales de la recluta. Las que surjan en lo sucesivo, se irán dando a medida que se presenten.

Nota del Gobierno Civil

Cantidades entregadas en este Gobierno civil por las personas que se expresan, con la aplicación que se indica, y que han sido ingresadas con esta fecha en la Sucursal del Banco de España en esta capital:

Emeterio Prieto, párroco de Barcial del Barco, 59'15 importe de su paga de septiembre, que cede a beneficio del Tesoro público; Teresa Vara Alvarez, maestra de la escuela nacional de Tardobispo, y los niños y niñas de la citada escuela, 36'25 para íd.; La Sociedad de "Tipógrafos y similares de Zamora", sus fondos sociales 500 pts., para íd. y 33 para el comité local de la Cruz Roja de Zamora; La maestra y niñas de la escuela de Muelas del Pan, 35 para íd.; El maestro y niños de la escuela de Moreruela de los Infanzones, 37'05 pts., para íd.; La Sociedad disuelta de "La Honradez de Coreses" 2'786 para íd.; La disuelta Sociedad "Trabajadores de la Tierra", de Coreses, 12'05 para íd.

R A RADIO RADIO R A

Radio

La voz de su Amo *

Marca suprema

Toda escala de precios

Infinidad de modelos

Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS

a 20 pesetas

LA IDEAL

Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en **ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

ANUNCIO
Por dejar la labranza se venden dos mulas de labor a toda prueba, de 12 años y 10 dedos aproximadamente de alzada, dos carros y aperos de varias clases y diversas máquinas agrícolas.
Para tratar, en Benegiles con doña Ana María Bragado.

Sección de Anuncios Económicos

VITICULTORES

Para perfeccionar y obtener el mayor beneficio posible en la elaboración de vinos tintos, íd blancos, corrientes y especiales.

Estudio de los defectos y enfermedades de los mismos, como se previenen y remedian. Garantizar el triple del valor en uvas blancas.

Conversión de vinagres tintos en blancos.

Consultas teórico y prácticas.

DESIDERIO RODRIGUEZ
Casaseca de las Chanas (Zamora)
Se compran vinos averiados

CARROS BARATOS

por liquidar las existencias, vendo muy baratos cuatro carros:

- Uno de mulas, grande.
- Uno de vacas.
- Dos de varas.

También vendo una cuba de doce, en buenas condiciones. Para tratar en Corrales, taller de Gregorio Pérez.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**
Los Vd. HEARLDO DE ZAMORA

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo.

Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidos en mármol y piedra.

SEGÚN CATALOGO

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.

Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico

Sueros y vacunas para la GANADERIA

Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA"

PRODUCCION NACIONAL

DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA 10 a 1. 3 a 7.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID**

Consulta de tres a seis
Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Hortelanos, Huerteros, Labradores

Arriendo finca rústica de regadío de 2 hectáreas, a 18 kilómetros de Zamora por carretera, muy bien orientada.

Informará esta Administración.

DEPENDIENTE DE BARBERIA

Se necesita con buenos informes. Se le dará buena retribución. Informes en esta Administración.

Los Vd. HEARLDO DE ZAMORA

DEPENDIENTE
de barbería, se necesita en la peluquería de Viuda de Ganados, en la Plaza Mayor, (esquina).

Traspaso o venta
Del antiguo Café Iberia, y de una fábrica de hielo, de 750 kilos de producción diaria.
Para tratar en dicha fábrica, calle de la Reina.

VENTA DE TRES CUBAS
Se venden tres cubas de diferentes tamaños.
Para tratar con Santiago Coca, en Vezdemarbán.

SE VENDE
Una sierra de cinta de 80, de volantes, en inmejorables condiciones, un transformador de 3 H. P. y un motor de 2 H. P., todo seminuevo.
Para tratar, taller de carros de viuda de César Frutos. Avenida de la Feria, 19. Zamora.

EXTRAVIDO
El domingo día 4 se extravió una vaca en Villarrín de Campos que tiene pelo fino color negro, con las astas serradas.
La persona que conozca su paradero puede comunicarlo a Manuel Ferreras, de Villarrín, quien gratificará.

ULTIMAS NOTICIAS

Las columnas que atacan a Bilbao están a 40 kilómetros de la capital

EN RADIO CASTILLA

Alocucion del Jefe del Tercio

Anoche, desde el micrófono de Radio Castilla, el jefe del Tercio, teniente coronel Yagüe, pronunció una patriótica alocución muy interesante, que al final fue acogida por estruendosas ovaciones por cuantas personas se hallaban en el estudio de la emisora.

Burgaleses—comenzó diciendo—. Qué emoción mas grande he sentido esta mañana al ver esta tierra de Castilla; tierras pardas, tierras duras, tierras que hay que trabajarlas y regarlas con el sudor de los músculos para que den una pequeña producción. Bendita tierra que ha dado estos hombres viriles, que ha dado esas mujeres virtuosas; esas mujeres que despiden a sus hijos cuando van a la guerra con el dolor de madres pero con la alegría de españolas, al ver que van al servicio de España. ¡Bendita Castilla! En aquellos momentos de zozobra y angustia, en aquellos momentos en que la escuadra pirata fue traidora, yo pensaba cómo podría solucionarse este problema capital para España, viendo que mis Regulares y mis Legionarios no podrían contribuir a esta obra nacional. Pensaba si sería posible que las costas pudieran extenderse por toda España. Yo sabía que existía Castilla y Castilla se bastaba por sí sola para librar a España de esa tropa marxista. Yo sabía que había todavía castellanos y no importaba el número de los rojos. Yo sabía que en Castilla había hombres y que los hombres de Castilla salvarían a España. Por eso en aquellos momentos de angustia al ver que estábamos inactivos alrededor del Estrecho, al ver que no podíamos llegar a vuestras tierras, yo estaba tranquilo por el triunfo.

Aquí había castellanos y al frente de ellos un general español. Castellanos con Mola al frente, eran invencibles y tenía la seguridad de que vosotros resistiríais y esperaríais el tiempo necesario para que los legionarios con sus himnos y los regulares con sus gritos, subiesen por las tierras de Andalucía y Extremadura a venir a estrechar vuestros brazos en estas tierras de Castilla.

Por eso yo en aquellos momentos les decía a mis legionarios y a mis regulares: ¡Calma, soldados, que allí tiene España otros soldados con tanta bizarría como vosotros, con tanto amor a España como vosotros. Ellos resistirán todo el tiempo que sea preciso, ellos aguantarán todo lo que sea necesario.

Lo único que os pido, es que cuando piséis tierra de Castilla, os arrodilléis y la beséis, porque es tierra santa, porque es médula de España, porque es la que ha organizado y criado a España y la que la defenderá contra todo y contra todos.

Y mis Regulares y mis Legionarios, esforzaban y esperaban impacientes que se les presentase la ocasión de llegar a esta tierra.

Ya les tenéis ahí; ya han pisado tierra de Castilla; ya han subido por Andalucía limpiando a su paso todo lo rojo que había. Y han liberado a Andalucía. Ya hemos pasado aquellos tiempos en que no teníamos nada; nada más que un gran amor a España y un deseo de salvarla y de hacerla grande. Hoy día tenemos todo; somos poderosos. Tenemos todo menos enemigo. Este ha desaparecido hace tiempo y no le podemos encontrar. Los rojos corren como conejos, como me decía un aviador cuando regresaba de reconocer el campo. ¿Cómo no han de correr como conejos?

Los rojos no tienen nada; los rojos no tienen más que materia, son cobardes que asesinan cuando se encuentran en ciudades indefensas; entonces son bravos asesinos; pero en el momento en que se encuentran ante militares, aunque estén en número muy superior, con armento muy superior, entonces es verdad la frase: corren como conejos.

¿Quién os ha engañado? ¿Es posible que gentes nacidas en España cometan las tropelías de estos rojos?

No sabéis lo que han hecho por tierras andaluzas y extremeñas.

Pero mi Castilla se ha salvado de toda esa vergüenza. No es posible que en Castilla se cometieran los crímenes que se han cometido

en otras zonas. Unicamente una provincia castellana, ha dejado de serlo por cobardía: se ha manchado con el contacto de las hordas rojas.

¡Montañeses! ¿Cómo os habéis dejado dominar por unos pocos o muchos—rojos, que mas dá? Hombres montañeses, hombres fuertes, hombres viriles, porque sois castellanos y montañeses; os habéis dejado vencer. Ni sois castellanos, ni sois montañeses, ni sois españoles.

¡La escuadra roja! ¡Pobre escuadra roja! Lo mismo que todo lo rojo, cuando nosotros no teníamos nada, ¡con qué valor bombardeaban los puertos abiertos y mataban mujeres y niños! ¡Con qué bizarría cruzaba los mares de España! Pero en el momento que han aparecido dos barcos—¡sólo dos barcos!—pero mandados y tripulados por españoles de verdad, esa escuadra ha desaparecido, esa escuadra no baja al Estrecho.

Ya somos dueños del mare nostrum; ya somos dueños del Estrecho de Gibraltar. Ahora los rojos discuten si han de bajar o no. No bajarán. Ya tienen un peligro pequeño. No son mas que dos barcos, pero los rojos tienen que jugar con todas las ventajas.

La campaña ha terminado burgaleses. El poco enemigo organizado que teníamos, ha huido; han corrido como conejos; ya no queda enemigo. Entraremos en Madrid cuando quiera el mando.

Cataluña... Cataluña, no es ene-

migo. Esos no son españoles, son fenicios y los fenicios fueron muy buenos comerciantes, pero muy flojos guerreros. Los catalanes en el momento que vean un legionario correrán para embarcar y pasar la frontera.

Porque todos los catalanes no son capaces de arrollar a unos cientos de aragoneses que les están resistiendo, porque Aragón es España. Después Valencia. Lo que queda de Andalucía. Mis amigos asturianos: yo os prometo que esos feroces dinamiteros que de feroces no tienen más que el nombre, van a dar muy poco que hacer a la Legión. Los Regulares y los Legionarios sa-

ben que estos dinamiteros emplean la dinamita para volar edificios ocupados por mujeres y niños. La Legión lo sabe y ellos saben que los legionarios no miran nunca al enemigo; arremeten cantando sus himnos y dando vivas a España, rechazando al enemigo.

Adiós, burgaleses; dentro de poco volveré nuevamente a saludaros, pero ya cruzando por el Guadarrama, después de haber atravesado Madrid. Entonces veréis que efectivamente no os engaño. La guerra se ha acabado. Madrid no es nuestro porque no conviene al mando, pero el día que el mando diga, Madrid volverá a ser de España.

Las tropas del Ejército español a 40 kilómetros de Madrid

Bilbao.—El pánico entre la población civil es indescriptible siendo muchas las personas que se dirigen hacia Santander con el ánimo de no sufrir las consecuencias de los bombardeos de la aviación nacional.

Las columnas del Ejército marchan rápidamente hacia Bilbao, venciendo sin gran resistencia, todos los obstáculos que encuentran a su paso, encontrándose a menos de cuarenta kilómetros de la capital vizcaína.

Se reciben informes autorizados que dan cuenta de que ha llegado a esta ciudad el opulento Indalecio Prieto, para organizar la defensa de Bilbao, pero hay también quien dice que a este especialista en fugas, le esperan en la ría barcos, en uno de los cuales, piensa escapar.

DON MIGUEL MAURA Y FAMILIA LLEGAN A PARIS

Tenerife.—Comunican de Paris, que ha llegado don Miguel Maura con su esposa e hijos.

El señor Maura y familia ha salido para San Juan de Luz, con el fin de permanecer al lado de sus parientes, los condes de Moral de Calatrava.

ADHESION A LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Un consejero de la Compañía Transmediterránea, ha estado en Burgos, para ofrecer su adhesión a la Junta de Defensa Nacional, de España.

DINAMITEROS A LOS QUE SE LES RINDEN HONORES

Valencia.—Han llegado los dinamiteros de Asturias y Vizcaya a los que se les ofreció un banquete con todos los honores.

Interesante artículo de un diario francés

“El Hecho de París”, publica un interesante artículo del que es autor el miembro de la Academia Francesa Mr. Bourdeau.

“Nadie se ha levantado en la Sociedad de Naciones—dice—para con testar a ese que se dice representante de un gobierno español, que no existe, en el momento que se atrevió a reclamar ayuda contra los llamados rebeldes. Nadie en esta engañosa asamblea que privada de todo poder y de todo crédito, no ha sabido formar una conciencia internacional. Nadie ha pedido la palabra para preguntarle en nombre de quién intervenía el señor Alvarez del Vayo.

¿Es en nombre de Cataluña que ya no está en manos de Companys, pues pasó a la de los anarquistas? ¿Es en nombre del Gobierno de Madrid, entregado a los comunistas y manchado con la sangre de innumerables víctimas?

¿Desde cuando está permitido sin que se levante la mas enérgica reprobación universal, el asesinato de los prisioneros y la tortura de las mujeres y de los niños? ¿Es admisible que se pueda hablar sin que se proteste de esto? No. España, felizmente, no está representada por Alvarez del Vayo. El mundo entero está enterado de lo que ocurre en España, por los periodistas que han ido allí para ser testigos presenciales de los acontecimientos españoles. Sabemos que el levantamiento español no ha sido una rebelión militar, sino una explosión

popular encauzada por el Ejército, contra un Gobierno de orientación rencorosa, cubierto ya en el día de hoy por la infamia. Gobierno que se condena asimismo por su lenidad si ha consentido que se cometan las abominaciones, cuyo relato subleva el ánimo; por su crueldad si ha sido él quien las ha ordenado; por su cobardía si es cómplice.

La verdadera España está en el campo de los nacionales. Estos la recuperarán en ruinas, pero salvarán las virtudes de la raza.

Es con el heroísmo y con el espíritu, con lo que un país levanta su espíritu y prepara el camino de las generaciones del porvenir.

Los cadetes de Toledo! Este episodio de la guerra de España se destaca ya como un símbolo. Dos meses se defendieron en la fortaleza con 600 guardias civiles que se refugiaron en el Alcázar. Setecientas u ochocientas mujeres y niños estaban bajo su custodia. Ninguno de éstos sufrió la menor herida. Se tenta y dos días los cadetes y guardias civiles sufrieron un verdadero diluvio de artillería y los asaltos repetidos sin cesar, de las mejores tropas del Gobierno de Madrid.

Cuando las tropas del general Franco se aproximaron al Alcázar, los defensores salieron a su encuentro. El enemigo cogido entre los dos fuegos no tenía mas remedio que huir. Fue entonces el momento emocionante. Los heridos y las mujeres salían de las ruinas que les habían protegido para abrazar a todos en los primeros instantes de la liberación. Uno de los jefes de las fuerzas nacionales, ordenó que se rindieran honores a los defensores del Alcázar. Entonces una mujer salió del Alcázar y presentó al oficial a su hijo recién nacido. El oficial se quitó su casco y colocando al recién nacido le levantó en el aire gritando: ¡Viva la joven España!

Es preciso que las naciones puedan ofrecer un patrimonio de fé para proteger a todos sus miembros. Una tierra no es una patria más, que cuando se puede estar orgulloso de ella.

¿Cómo es posible que un partido político pueda cometer la aberración intelectual de pensar que un país puede subsistir con el odio y

NOTICIAS DE MADRID

Madrid.—“El Sol”, en su editorial, dice que todas las mujeres, incluso los niños, deben empuñar un fusil para la defensa de la ciudad.

—Desde el micrófono de Unión Radio, se ha dado lectura a un decreto, que será llevado a la “Gaceta”, por el que se organizan los registros domiciliarios, pudiéndose llevar, a los que se encargue de esta comisión, ropas, otros efectos, alhajas, de las que se dará un resguardo a sus propietarios.

—Se reunió el Consejo de ministros y aprobó varios decretos por uno de los cuales se nombra la comisión general de Abastos. Por otro decreto se dan siete días de plazo a todos los ciudadanos para que entreguen el oro español que posean así como las divisas extranjeras.

—Ha sido nombrado ministro plenipotenciario en Praga, Jiménez Astia. (Este es otro de los que se fugan con el disfraz diplomático).

—También le ha sido concedido un “enchufillo” en una Legación, al hijo del millonario Indalecio Prieto, Luisito.

LA SEGUNDA ENTREGA DE ORO QUE HACE VALLADOLID PARA EL TESORO PUBLICO

En la mañana de hoy llegó a Burgos la Junta del Tesoro de Guerra, de Valladolid, para hacer entrega a la Junta de Defensa Nacional, de la segunda cantidad de oro y valores de donativos ofrecidos para el Tesoro público y que han sido recogidos durante el mes de septiembre.

La entrega asciende a 84 kilos de oro, 8 de plata, 252.700 pts en metálico y 29.000 en valores nacionales y extranjeros.

A estas cantidades hay que añadir 400.000 pesetas entregadas por el alcalde de la ciudad vallisoletana para la adquisición del “Avión Valladolid” y 42.700 kilogramos de oro entregados por el presidente de la Junta del Tesoro, más 25.000 pesetas en billetes y otras cantidades que hacen un total de más de 2.000.000 de pesetas.

HACHE.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

CRONICAS DEL GUADARRAMA

UNA VISITA A SAN RAFAEL

En una de estas hermosas mañanas otoñales, con que Dios bendice las tierras de Castilla, hemos ido al frente de Guadarrama, ávidos de estrechar la mano de los valientes que allí luchan por la grandeza y libertad de España, saciando al mismo tiempo la curiosidad periodística, que hacia tiempo teníamos pendiente de este magno movimiento salvador de nuestra querida Patria, y de la vida que se hace en el campo de batalla.

Dispuesto el coche, propiedad de nuestro fraternal amigo Alejandro Sanvicente, vamos con él, acompañados de su hijo Práxedes y el puntador de su hijo Práxedes y el puntador de su hijo Práxedes.

Medina del Campo nos proporciona de sabrosa fruta de Alaejos, que llevamos para nuestros amigos del frente. La ciudad está en plena actividad y normalidad.

Cuando llegamos a los alrededores de Arévalo, advertimos un gran movimiento de falangistas, en plan de campaña, y en Sanchidrián son los milicianos los que requisan nuestra documentación. Pasamos por Labajos, dedicando un recuerdo al gran Onésimo Redondo, y a la entrada de Villacastín, nos salen al encuentro soldados del tercer batallón de Toledo, donde cuidan de sus aprestos militares. Los niños saludan con el brazo en alto.

La sierra entre sus sinuosidades y asperezas, descubre aquí y allá restos de camiones abandonados y coches molidos. Damos vista a Navas de San Antonio, y el capitán Piserra, que con su gracioso ceceo hace que el viaje resulte amenisimo, detalla su entrada en este pueblo el 4 de agosto, al mando de una compañía, recibiendo ahora el saludo cordial del teniente alcalde de mencionado pueblo.

A la una de la tarde pasamos junto al Sanatorio del Cristo del Caloco dando vista a las peladuras de un monte lejano, en el que los rojos tienen sus avanzadas; y el coche que nos conduce, para en El Espinar, cuando el bizarro y valiente comandante Reina dispone sus tropas para el relevo de Cabeza Reales.

Tras de efusivos saludos, Paco Reina, conversa con nosotros entre una jovialidad y simpatía bien patentes. Le acompaña Lalo Buitrón. El comandante Reina, no puede detenerse por más tiempo, pero antes de partir nos encarga un saludo a Zamora y un abrazo para todos los amigos.

Emprendemos la ruta hacia San Rafael, y un soldado de la cuarta, nos sale al paso para requisar el permiso de circulación. Detrás de

nosotros queda el Ayuntamiento, incendiado por los rojos en su huida, advirtiendo de pasada las “caricias” que la aviación hizo en varias casas. La alegría y el entusiasmo son la tónica de nuestras tropas, pintándose el optimismo en todos los rostros. El movimiento de coches y camiones es incesante y los soldados cantan canciones bélicas, satisfechos de cumplir con sus penosos deberes para con España. El sargento Avelino, Abraín, Pintas, y otros muchos se acercan para saludarnos. Por fin salimos a la carretera. La quietud beatífica del campo castellano nos circunda de nuevo. Nadie puede decir que estamos en los lugares de operaciones. No se oye ni una detonación; se diría que la guerra pasó a la historia si no hubiéramos presenciado el alarde de fuerzas que dejamos detrás de nosotros. Dirigimos los prismáticos a las posiciones de los “abisinios” y no se percibe alma viviente.

Cuando entramos en San Rafael, el alférez Tito Sanvicente, todo co razón y sano espíritu, buen militar y mejor amigo, a quien acompaña Felipe Alonso, culto zamorano y excelente estudiante que hoy empuña las armas en defensa del santo ideal que anima a todos, vienen a recibirnos con sana alegría.

El aspecto del pueblo, de una gran tristeza, contrasta con el desbordante contento de las tropas. El tráfico rodado y el ensordecedor ronquido de motores, se mezcla a los himnos que requetés y falangistas y soldados, entonan por doquier exaltados de fervor patriótico. Cruzan los tractores, camiones y coches blindados, tanques y carros sin cesar, prestando al poblado un movimiento regenerador y desusado.

Vamos a “La Madrileña”, único restaurant abierto, desde que estalló el movimiento. La charla amenisima, de Tito y de Felipe, nos pone al corriente de la vida en las avanzadas, explicando que no se carece de nada, en buena parte debido a los incesantes envíos de la Patronal de Zamora. En la posición que ocupan, estos soldados, las casetas construídas con indestructibles elementos de fortificación, se han bautizado humorísticamente bajo los nombres de Puerta del Sol, Nueva España, Cuatro Caminos, Bar Alegría, Sala de Recepciones, etc., etc., sin que falten animadas partidas de más entre los que están francos de servicio.

Fraternizan allí los de Calatrava, Farnesio y Toledo con los de 14 ligero, repartiéndose cuanto necesitan y atendiendo en medio de una prodigalidad enaltecedora.

Cuentan que la casilla donde están los artilleros de Medina aún está intacta y estos bravos muchachos, que comen con un apetito magnífico, dicen que los cañones del 15 hacen callar siempre los disparos de los rojos sobresaliendo la actuación del capitán Morera, y el valor del capitán Santos. Nos hablan también de los bravos requetés, del regocijo que han vivido al saber la toma de Toledo y el nombramiento del héroe general Franco para Jefe del Estado, celebrándolo con entusiasmo incontento todos los Cuerpos armados del frente de Guadarrama.

El admirable teniente de Artillería Antonio Pérez García, zamorano destacado entre los más valientes, ha compuesto los siguientes versos, que ya cantan todos en las avanzadas:

“Que poca categoría tiene el Frente Popular pues tiene una artillería que no sabe ni apuntar”.

Acabamos de comer y nuestras copas se alzan por una España grande, por Zamora, por la victoria final, por los valientes del regimiento Toledo y por el general Franco.

Vamos a dar un paseo por el pueblo, donde no queda sano ni un sólo cristal y advertimos que casi todas las casas y hotelitos, están acibilladas por las bombas y la metralla. El hotel Regina y el hotel Madrid están ocupados por falangistas. Los requetés están instalados en Villa San Fernando. Suena una bigornia y nos acercamos al taller de una armería; un niño juega, a la puerta, montado sobre los tripodes de las ametralladoras. Amablemente se nos invita a pasar. Reparada un arma, se efectúa su prueba y el retumbar de los disparos, hace que a lo pocos minutos, contesten los rojos con tiros de fusil, de los que nadie hace caso por ahora.

Prosigue nuestra visita a lo que fue animada colonia veraniega. La brigada de teléfonos de Zamora está reparando la línea, detrozada en buen trecho por la barbarie marxista. Lo único que permanece intacto es la ermita que hay a la salida del pueblo.

Todas las casas fueron saqueadas y destrozados los muebles y enseres. Los comercios presentan un horrible aspecto con sus estanterías molidas y el mayor desorden en la cajería, hecha trizas, las lunas, en mil pedazos y los mostradores saltados, todo en completa destrucción. Las ventanas aparecen cegadas con sacos terrosos.

A la llegada de nuestras tropas, se fijaron carteles con el siguiente

e impresionante rótulo “El saqueador será fusilado”, lacónica orden que trajo el ejército salvador de España, restableciendo la ley y la justicia en San Rafael, tacita de plata abollada al pie de la hermosa pinarada serrana.

Hoy funciona la tienda de comestibles de Adriano Alvarez, una botica, el estanco y el restaurant “La Madrileña”, donde sirven exquisito café. Todos estos comerciantes pasaron por la amargura de ver sus casas perforadas por la metralla, salvando sus vidas milagrosamente aunque perdieron las mercancías.

Nuestra curiosidad nos llevó a mirar a través de lo que fue escaparate de “La Tienda Chica” y el espectáculo que presenciamos no se borrará en mucho tiempo de nuestra retina. Solamente viendo estos cuadros de horror es como se pueden apreciar las calamidades que pasó el pueblo de San Rafael y lo que nos mueve a dar infinitas gracias al Altísimo por habernos librado de semejantes calamidades en nuestra apacible y amada Zamora.

La tarde declina y nos vamos al Alto del León, para dejar en sus posiciones a estos simpáticos y queridos amigos, que nos han hecho pasar una tarde inolvidable. Allí vemos también a muchos paisanos, todos con la alegría en el rostro y el espíritu elevado a la quinta potencia. Observamos los destrozos del bombardeo, si bien el pedestal que sustenta al león paseante, que divide ambas Castillas, se encuentra intacto. De boca en boca, corre la noticia de que, durante toda la tarde, los rojos de Collado Mediano han sostenido fuerte tiroteo con sus compañeros que están en Villalba.

El capitán López-Baños, el teniente Pérez García, Canorín Cisneros, Pepe Román y otros muchos zamoranos nos colman de atenciones.

La única petición que nos hacen Tito y Felipe, es que les mandemos una Enseña Bermeja, para colocarla en lo más alto de la posición; la bandera zamorana no tardará en estar colocada al lado de la roja y gualda, tremolando ya sobre infinitas baterías.

Y al despedirnos, gritando ¡Viva España!, nuestros ojos se dirigen a Madrid, cuna de tantas desdichas, donde cabrillean las luces del anochecer, que en contraste de la tristeza que experimentamos mirando al campo rojo, nos ha hecho asomar en el alma la dulce esperanza de poder muy en breve alargar nuestro viaje, y fundirnos en un fuerte abrazo con los que en Madrid nos esperan llenos de ansiedad.

HACHE.